

乡村旅游 火火火



10月3日,在汝阳县陶营镇举办的“第二届中原大虎岭体育文化节”上,选手在踊跃参加拔河邀请赛。国庆节期间,陶营镇举办“第二届中原大虎岭体育文化节”,主要比赛项目有篮球邀请赛、半程马拉松、弹弓大赛等,来自全国各地的1000余名选手参赛。
唐红宝 摄



10月3日,清丰县纸房乡梅庄百虎园,不少游客前来参观、投喂老虎,乐享国庆节假期。
本报记者 段宝生 通讯员 纪全举 摄

诗画乡村不思归

□本报记者 曹国宏 通讯员 刘禾

粮票、面罗、石磨、铜锁,置身于烟雨蒙蒙的白庙民俗文化村,仿佛时空错位,勤劳质朴的农民农耕风貌再现眼前。作为央视一套《山水间的家》栏目的取景地,西峡县白庙民俗文化村随着节目的热播迅速走红,成为“十一”期间群众追捧的打卡地。

国庆长假期间,从深圳回乡的马良看过节目后,一大早就带着父母来到白庙,驾车行驶在乡村旅游专线上,小雨淅沥,万亩猕猴桃翠色欲滴,与云雾缭绕的青山构成一幅绝妙的水墨画卷。“陪父母来这里听他们讲讲这些传统农具,回忆下他们的青春时代,再吃一碗地道的河南烩面,这才是回家的感觉。”马先生告诉记者。

而在老界岭下的西峡县太平镇东坪村,却是另一番热闹景象。夜幕时分,藏在青山乳雾下的老界岭6号农家院热闹非凡,来自郑州的宋先生一家正围坐在一起品尝太平镇名吃吃火锅,火锅蒸腾的热气在窗上挂满了晶莹的水滴。“谁能拒绝在海拔1100米的半山上来一顿热辣浓香的火锅呢。”宋先生开心地笑。进入秋季,太平镇烩锅鱼、地锅鸡等地方名菜成为广大游客驱寒尝鲜的当家菜品。老界岭景区地处伏牛山世界地质公园核心区,最高峰海拔约2212米,是一个集观光体验、科普考察、休闲康养于一体的综合性度假区。近年来,太平镇积极推动农旅产业深度融合,全镇建成各类民宿超过420家,年接待游客70万人次。

白庙村与东坪村只是西峡长假乡村热的缩影。去年以来,西峡以美丽乡村为阵地,推进国家全域旅游示范区、老界岭国家级旅游度假区、文旅产业融合发展示范区和旅游公路示范县“三区一县”联合创建,在全县打造“三区五镇十八景”,形成了“水墨龙乡·生态西峡”全域旅游品牌、“避暑养生地·南阳老界岭”康养度假品牌和“界岭华夏·美都西峡”文旅文创品牌,探索出“三金两收益”农旅融合新模式,形成了景区带动、景镇联动、农旅互动的乡村旅游发展局面。

龙安区马家乡

“双节”接待游客超2万人次

本报讯 9月29日到10月6日,安阳市龙安区马家乡雪花洞风景区、森林公园、马鞍山淮河大峡谷风景区共接待游客超20000人次,实现了马家乡乡村旅游新突破。

10月7日,据雪花洞风景区负责人介绍,今年“双节”长假期间,来雪花洞旅游人数较去年增加2倍,每天都要有2000余人次,其中国庆节当天有3000余人次。

(王都君 马保付)

10月6日,洛阳市孟津区黄河生态廊道,五颜六色的自驾车辆排起了长蛇阵。据不完全统计,国庆节期间,每天都有数万辆自驾车辆云集黄河岸边。
郑占波 马绍磊 摄

郾城区 乡村吸引近10万名游客

本报讯(记者 仵树大 通讯员 龚苏秀)10月7日,记者从漯河市郾城区文化旅游局获悉,“双节”期间,该区共接待游客150万人次,同比增长79.8%;实现旅游综合收入2.7亿元,同比增长85.6%。

据悉,郾城区作为漯河市“行政文化服务中心区”,紧抓市场“引流”新机遇,顺势而为,创新文旅业态,开展特色活动,汉服巡游、国潮演出、文创集市、花船表演、十里灯河游园、新版元宇宙等丰富多彩的活动场景让这里成为当仁不让的“人气王”。

市区文娱活动精彩纷呈,乡村民俗节目轮番上演。裴城村文化合作社组织“丰之韵”主题“双节”晚会,铿锵的曲调将

游客的爱国热情唤醒;李集镇综合文化服务中心推出“经典古诗朗诵”活动,用浓缩华夏五千年的思想精髓感染熏陶着前来听众……各乡村丰富的节庆主题活动吸引近10万名游客,在游玩中让人们充分感受郾城厚重的历史底蕴、淳朴的民风民俗,塑造出新时代郾城文旅名片,推动了文旅市场加快复苏。

“双节”期间人流集聚,郾城区作为市“行政文化服务中心”,致力于将文字、文化、文脉与文旅产业充分融合,发挥文旅作为综合性产业“一业兴百业旺”的带动效应,同时推出高质量的文旅产品,打造舒适放心的市场环境,提升游客满意度,让游客不虚此行。郾城区文化旅游局局长李小青说。

新县 800多处农家乐座无虚席

本报讯(记者 尹小剑 李振阳 通讯员 聂建武 陈海)10月6日,微雨过后,新县田铺大湾清新素雅,景色宜人,黄墙黛瓦的古朴建筑掩映在青山绿水之间,来往游客们笑容满面,放慢脚步,行走于村内的青石板路上,游览特色创客小店,挑选豫南传统手工艺品,好不自在。

“早就听说田铺大湾充满了豫风楚韵,今天来到这里,算是亲身感受到了!”来自江苏的游客李维正带着家人在大湾村内的景点处开心打卡。

假日不停档,乡村游客旺。“双节”期间,新县乡村旅游势

头强劲,各乡村景点车水马龙,停车点位均达到最大承载力,田铺大湾、西河湾等乡村景点平均每天接待游客均超过2万人次。假日8天,全县乡村旅游共接待游客89.6万人次,占游客总量的62%。

据介绍,“双节”期间,新县共接待游客144.5万人次,实现旅游综合收入10.97亿元,全县800多处农家乐座无虚席、126家民宿入住率均达九成以上,红色纪念品、山区农副产品、特色文创商品装进游客后备箱,老区群众在旅游产业链条上获得了真实惠。

淇河区 市民热衷乡村“微度假”

本报讯(记者 丁需学 通讯员 王毛生)金秋十月,平顶山市淇河区曹镇乡广袤的田野里稻田染金,“丰”景如画。10月5日,该市某少儿舞蹈队的10多名队员穿着演出服,在稻田里拍摄视频。

“淇河区的乡村离市区不远,风景优美,空气也清新,我们舞蹈队经常来这里寻找创作灵感。”该舞蹈队负责人赵娟说。

在曹镇乡西村,具有苏州园林风格的“壹亩荷香”生态休闲园里,不少游客在此赏景拍照。

“昨天俺在齐务、谢庄和白龟湖大坝玩了一整天,中午在

农家院吃了野生鱼和蟠桃园里散养的柴鸡,玩得开心,吃得舒心,所以今天又来了。”家住市区西市场的游客刘亚飞说,以前,国庆长假他们一家四口都是去外地的风景名胜游玩,今年假期天气不好,带着孩子外出又不方便,就“跟风”来到淇河区,没想到家门口也这么有意思。

“整合、提升生态资源,优化旅游服务环境,突出‘微旅游、慢生活’主题,打造‘家门口的好去处’,让游客有更多的获得感、幸福感,一直是淇河区文旅产业发展的努力方向。”该区文化广电和旅游局局长张爱民说。

舞钢市尹集镇 8天揽金6500万元

本报讯(记者 丁需学 通讯员 白东亮)今年中秋、国庆节假期期间,俺家农家院8天时间接待游客430多桌2800多人,平均每天接待50多桌350多人。”10月7日,舞钢市尹集镇苇子园村农家1号院老板娘于女士说。

中秋国庆假期,尹集镇各景区、景点迎来游客接待高峰。

各景区、景点停车场爆满,人头攒动,饭店、宾馆一席难求,镇域内的地方美食、药酒、各类山货以及甜梨、蜜桃等旅游名优产品销售额剧增。尹集镇负责旅游工作的党委委员李红岩介绍:据各景区各村统计数字合计,中秋国庆8天假期,尹集镇共接待游客18.4万人次,实现旅游综合收入6500万元。

链接

1683.2万人次打卡郑州

本报讯(记者 冯刘克)2023年中秋国庆假期,郑州市丰富文旅产品供给,着力提升文旅服务质量,文旅市场总体运行平稳。综合大数据监测、抽样调查和区(市)统计,全市共接待游客1683.2万人次,按可比口径较2022年同期增长24.1%,按可比口径恢复至2019年同期的104.6%;实现旅游收入92.8亿元,按可比口径较2022年同期增长57.7%,按可比口径恢复至2019年同期的152.3%。其中,接待市外游客1137.5万人次。

洛阳接待游客879.77万人次

本报讯 10月7日,从洛阳市文化广电和旅游局获悉,中秋国庆假期,该市累计接待游客879.77万人次,旅游总收入75.05亿元,按照可比口径,与2019年同期相比分别增长11.97%和9.97%,同比2022年分别增长112.67%和181.38%。
(许安周 周亚伟)

第六届郑州农博会开幕

本报讯 10月8日,2023第六届河南(郑州)国际现代农业博览会在郑州国际会展中心开幕。

本届农博会由河南日报社、河南省农业农村厅、河南省商务厅共同主办,大河报社承办,以“产业化、品牌化、数字化——河南特色农业高质量发展”为主题,总展示面积超20000平方米,河南特色农业产业县、高校科研院所、金融机构、国内龙头农业企业以及抖音、快手等电商平台纷纷参展,湖北襄阳、吉林长春、新疆哈密等兄弟省(自治区)市政府组团也远道而来,集中展示特色产业、智慧农业等农业农村发展最新成果。

2018年以来,郑州农博会已成功举办5届,升级蝶变中,始终与河南现代农业产业发展同频共振。
(樊雪婧)

杞县大蒜种植全面展开

本报讯(记者 焦宏昌 通讯员 叶中琳 王家宁 周雅文)10月6日,走进杞县田间地头,到处可见蒜农们忙碌的身影。眼下正值大蒜种植的季节,杞县广大农民抓住当前有利时机,积极投入大蒜种植中,为明年大蒜的丰收播下希望。

作为全国重要的大蒜生产、加工、贮藏和出口基地,近年来,杞县大蒜产业通过实施“区域化布局、模式化栽培、标准化生产、规模化经营”,实现了规模稳定、品质优良、销售完善、助农增收、辐射带动的显著效果,成为推进一、二、三产业融合发展,助力乡村振兴的重要支柱产业。

宛城区全力做好经济普查

本报讯(记者 曹国宏 通讯员 张庆元 刘艳萍 郭阳)近段时间以来,为全力做好第五次全国经济普查工作,确保普查工作取得实效,南阳市宛城区积极谋划,采取加强组织领导、加强业务培训、加强宣传引导、加强业务督导等措施,全面夯实普查基础。

下一步,宛城区将继续坚持“日督导、日通报”机制,每日汇总各乡镇(街道)督导中发现的问题和清查进度,形成“你赶我超”工作氛围,确保全区单位清查工作高质量高效完成。

《中医筋骨构架学》一书出版

本报讯 近日,中医骨伤科专家赵明宇主任医师撰写的《中医筋骨构架学》一书,由河南科学技术出版社出版。

赵明宇在书中深入浅出地讲解了骨骼、关节、肌肉、经络等结构的特点以及它们之间的联系,以及在维持人体筋骨健康中的重要作用。同时,书中还介绍了许多实用的中医骨伤治疗方法,如推拿、针灸、正骨手法等,为中医相关从业人员以及爱好者提供了全方位的指导。

慢性筋骨病是人们共同的课题,随着生活方式的改变,慢性筋骨病的发病人群进一步扩大。《中医筋骨构架学》通过对骨的特点、骨与经筋的关系以及筋骨病的诊疗的阐述,让中医相关从业人员及中医爱好者有了更加具体的理论指导,也让我们看到了中医学在维护人体筋骨健康、改善生活质量方面的巨大潜力。
(张策)

淮滨县 林下养殖 借“绿”生金

本报讯(通讯员 韩浩 贾晗 记者 尹小剑 李振阳)10月7日,在淮滨县张里乡的百亩苹果园中,数千只皖白鹅正在林间觅食。养殖户张涛正组织工人给大鹅投食、喂水,查看即将出栏的白鹅进食情况。

2019年,张涛在张里乡承包了300亩土地,地上种植苹果树,水塘养殖甲鱼。今年5月,他引进6000只皖白鹅苗,搞起了“鹅吃林下草,草肥林中鹅,鹅壮树上果”的生态循环立体经济种养模式,效益十分可观。

近年来,淮滨县结合地域资源产业优势,充分利用丰富的林下土地资源,鼓励支持引导农户开展生态养殖新模式,实现了经济效益、生态效益双向利好。

滑县农商银行大寨支行 堵截一起电信诈骗

本报讯 10月7日,滑县农商银行大寨支行收到一封来自滑县公安局大寨派出所的感谢信,感谢该行成功拦截了一起电信诈骗案件,为客户避免损失10万元,对该行在打击治理电信诈骗违法犯罪做出的贡献表示感谢。

10月3日上午,滑县农商银行大寨支行迎来一位神色慌张的中年女士,急着要省外的一个账号汇款10万元。大堂经理耿亚蕊问及客户是否认识汇款对象时,客户着急地说道:“你们就不要问那么多了,赶紧转,人家那边给的利息高,晚了可就没了名额了!”

耿亚蕊凭借其专业素质和职业敏感性,意识到该客户很可能遭遇了电信诈骗。耿亚蕊对客户一番苦劝,但客户还是执意汇款。随即,支行综合柜员丁晨晨选择了报警,经过民警核实,确定客户遭遇了电信诈骗。

在大寨支行工作人员和民警的耐心分析和劝导下,李女士恍然大悟,明白自己遇上了电信诈骗,放弃了汇款的要求。李女士感激地说道:“幸好没有及时转账,钱没有被骗走。谢谢警察同志和农商行的工作人员。”
(史如月 邵利伟)

